

Informații privind racordarea la rețeaua de distribuție a energiei electrice

În conformitate cu Ordinul ANRE nr. 102/2015 (cu completările aduse prin Ordin nr. 184/2019 și Ordinul nr. 59/2013 pentru aprobarea Regulamentului privind racordarea utilizatorilor la rețelele electrice de interes public) pentru aprobarea Regulamentului privind stabilirea soluțiilor de racordare a utilizatorilor la rețelele electrice de interes public, etapele racordării la rețeaua de distribuție a energiei electrice sunt următoarele:

➤ Obținerea Avizului de Amplasament

Avizul de amplasament pentru racordarea la rețeaua de distribuție a energiei electrice este un document emis de către compania de distribuție a energiei electrice, care atestă faptul că locul în care se dorește racordarea la rețea este corespunzător din punct de vedere tehnic și legal. Obținerea acestui aviz este o procedură obligatorie înainte de a începe lucrările de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice. Compania de distribuție a energiei electrice va solicita anumite documente și informații pentru a evalua posibilitatea de racordare la rețeaua de distribuție, precum:

- Actul de proprietate sau orice alt înscris care atestă dreptul de folosință asupra terenului/incintei/clădirii, în copie. În cazul spațiilor închiriate este necesar și acordul notarial al proprietarului;
- Cerere pentru obținerea avizului de amplasament;
- Planul de amplasament (încadrare în teritoriu), anexa la certificatul de urbanism și planul de situație;
- Certificatul de urbanism sau autorizația de construire (în copie);
- Actul de identitate pentru persoanele fizice sau actele societății (certificat de înregistrare la registrul Comerțului, cod fiscal sau alte autorizații legate de funcționare emise de autoritățile competente) pentru persoanele juridice (copie);
- Acordul proprietarilor de terenuri sau clădiri din zonă;
- Studiu de coexistență pentru stabilirea gradului de compatibilitate cu rețeaua electrică a obiectivului sau instalației pentru care se solicită avizul de amplasament (dacă este cazul);
- Informații despre consumul de energie electrică și puterea instalată;
- Orice alte informații solicitate de compania de distribuție a energiei electrice.

După verificarea documentelor depuse, compania de distribuție a energiei electrice va emite un aviz de amplasament, care va include informații despre posibilitatea de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice, condițiile tehnice și procedurile necesare pentru a realiza racordarea.

Emiterea Avizelor de Amplasament de către operatorii de distribuție este reglementată de Ordinul ANRE nr. 25/2016 privind aprobarea Metodologiei pentru emiterea avizelor de amplasament de către operatorii de rețea.

După depunerea documentației complete și achitarea contravalorii tarifului pentru emiterea avizului de amplasament, operatorul de distribuție va transmite avizul de amplasament favorabil/nefavorabil, în maxim **15 zile calendaristice**. Prin excepție, operatorul de rețea are obligația să emită avizul de amplasament favorabil condiționat pentru un proiect de

infrastructură de transport transeuropeană în termen de 10 zile calendaristice de la data depunerii cererii pentru emiterea avizului de amplasament și a documentației complete.

➤ **Obținerea Avizului Tehnic de Racordare**

Avizul tehnic de racordare pentru racordarea la rețeaua de distribuție a energiei electrice este un document emis de către compania de distribuție a energiei electrice, care atestă faptul că instalația electrică este corespunzătoare și îndeplinește condițiile tehnice necesare pentru a fi racordată la rețeaua de distribuție a energiei electrice.

Pentru a obține acest aviz, este necesar ca instalația electrică să fie verificată și să îndeplinească cerințele tehnice specifice stabilite de compania de distribuție a energiei electrice. De obicei, compania de distribuție a energiei electrice va solicita următoarele documente și informații:

- Cerere pentru obținerea avizului tehnic de racordare a Mandatul gratuit;
- Avizul de amplasament/acord unic (copie);
- Studiul de soluție pentru racordarea la rețeaua electrică;
- Datele tehnice și energetice caracteristice locului de producere sau de consum al utilizatorului;
- Certificatul de urbanism în termen de valabilitate (copie);
- Planul de situație la scară (1:500, 1:1000), cu amplasarea în zonă a locului de producere/consum, vizat de emitentul certificatului de urbanism, ca anexă la acesta, pentru construcțiile noi sau pentru construcțiile existente care se modifică (copie);
- Planul urbanistic zonal (PUZ) aprobat sau planul urbanistic de detaliu (PUD) aprobat, dacă acesta a fost solicitat prin certificatul de urbanism (copie);
- Autorizația de construire a obiectivului, în termen de valabilitate, în copie, în situația în care se solicită racordarea unei organizări de șantier;
- Actul de identitate pentru persoane fizice sau copia certificatului de înregistrare fiscală pentru persoanele juridice;
- Actul de proprietate sau orice alt înscris care atestă dreptul de folosință asupra terenului, incintei ori clădirii în care se constituie locul de producere sau de consum pentru care se solicită racordarea (copie);

După depunerea documentației și a achitării tarifului pentru emiterea ATR-ului, compania de distribuție a energiei electrice va emite avizul tehnic de racordare în maxim 30 de zile, aviz care va include informații despre condițiile tehnice și procedurile necesare pentru a realiza racordarea la rețeaua de distribuție a energiei electrice. Acest aviz este necesar pentru a putea obține ulterior autorizația de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice.

➤ **Realizarea instalației de racordare**

După achitarea contravalorii ATR se poate executa instalația de racordare, în termenul specificat în contractul de racordare. Realizarea instalației de racordare se poate face prin intermediul societăților autorizate ANRE, oferta de racordare emisa de către operatorul de distribuție fiind în funcție de valorile negociate de client cu societățile autorizate ANRE.

După realizarea și recepția instalației de racordare și depunerea la Centrul de Relații Clienți, până la data stabilită în contractul de racordare, a dosarului instalației de utilizare, întocmit cu o societate autorizată ANRE, operatorul de distribuție emite Certificatul de Racordare.

Punerea sub tensiune a instalațiilor electrice se face după depunerea documentației instalației de utilizare (Dosar de realizare/verificare instalație de utilizare), emiterea Certificatului de Racordare, încheierea Convenției de Exploatare cu operatorul de distribuție (dacă este cazul) și a contractului pentru furnizarea energiei electrice.

Pentru întocmirea contractului de furnizare, poți consulta secțiunile [Contractare](#) și [Informații utile](#).

➤ **Încheierea contractului de furnizare a energiei electrice**

Pentru montarea contorului și punerea sub tensiune a instalației de utilizare, este obligatoriu să închei un contract de furnizare a energiei electrice cu furnizorul ales de tine.

➤ **Racordarea la instalația de distribuție**

După încheierea contractului de furnizare, furnizorul de energie electrică va încheia, un contract de distribuție cu operatorul de distribuție și va solicita activarea contractului de furnizare, ceea ce presupune montarea contorului și punerea sub tensiune a instalației de utilizare.

Informații suplimentare privind racordarea la rețeaua electrică de interes public se poate vizualiza la următoarele locații:

<https://anre.ro/consumatori/energie-electrica/cum-ma-racordez-la-retea/>

https://anre.ro/wp-content/uploads/2023/04/EE_Etape_proces_de_racordare_utilizatori_reg_racordare-59.2013_1.pdf

https://anre.ro/wp-content/uploads/2023/04/EE_Etape_proces_de_racordare_utilizatori_reg_racordare_59.2013_2.pdf

https://anre.ro/wp-content/uploads/2023/04/EE_Etape_proces_de_racordare_casnici18.2022_1.pdf

https://anre.ro/wp-content/uploads/2023/04/EE_Etape_proces_de_racordare_casnici18.2022_2.pdf